

Žádost
o poskytnutí dotace /příspěvku¹
z Fondu vzdělávací politiky MŠMT na rok 2017

1. ÚDAJE O PROJEKTU

Název projektu	Podpora vzdělávání pedagogických pracovníků na UHK
Oblast podpory Fondu vzdělávací politiky ²	Výzva na podporu studijních programů zaměřených na přípravu pedagogických pracovníků
Celková výše požadované částky (v Kč)	6 268 000,- Kč
v tom investiční prostředky	0,- Kč
neinvestiční prostředky	6 268 000,- Kč
Celkový rozpočet projektu ³	6 268 000,- Kč
Forma podpory: dotace/příspěvek ⁴	příspěvek
Datum zahájení realizace	1. 1. 2017
Datum ukončení realizace	31. 12. 2017
Hlavní řešitel	doc. Ing. Václav Janeček, CSc.
Pracoviště řešitele	prorektor UHK (pracoviště rektorát UHK)
Telefonní číslo/Fax	+420 493 332 506
E-mail	vaclav.janecek@uhk.cz

2. ÚDAJE O ŽADATELI

V souladu s § 18 odst. 5 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), v souladu s § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla) žádá vysoká škola Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy o poskytnutí dotace /o zvýšení příspěvku na vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činnost.

Identifikace žadatele

Název	Univerzita Hradec Králové
Adresa sídla (ulice, číslo popisné/číslo orientační, obec, PSČ)	Rokitanského 62, 500 03 Hradec Králové
Právní forma	veřejná vysoká škola
Identifikační číslo	62690094
Číslo bankovního účtu	94-1314511/0710

Identifikace poskytovatele

¹ Nehodící se škrtněte.

² V souladu s Pravidly čl. 20, odst. 3, 4, nebo 5

³ Pokud budou použity i jiné zdroje financování, uveďte celý rozpočet projektu.

⁴ Uveďte, zda o jaký druh podpory se jedná.

Název	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Adresa sídla	Karmelitská 529/5, 118 12 Praha

Identifikace dalších osob⁵

Osoby jednající jménem vysoké školy

Jméno a příjmení	prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D.
Datum narození	
Funkce	rektor
Statutární orgán žadatele	ano
Osoba jedná na základě udělené plné moci	ne

Osoby, v nichž má podíl vysoká škola, výše tohoto podílu

Jméno a příjmení	fyzická osoba
Rodné číslo	
Adresa trvalého pobytu	
Identifikační číslo	vyplní se pro fyzické osoby, které podnikají
Výše podílu	

Název	právnícká osoba
Adresa sídla (ulice, číslo popisné/číslo orientační, obec, PSČ)	
Identifikační číslo	
Výše podílu	

Osoby, které jsou s žadatelem o dotaci v obchodním vztahu a mají z jeho podnikání nebo jiné výdělečné činnosti prospěch, který se liší od prospěchu, který by byl získán mezi nezávislými osobami v běžných obchodních vztazích ze stejných nebo obdobných podmínek

Jméno a příjmení	fyzická osoba
Rodné číslo	
Adresa trvalého pobytu	
Identifikační číslo	vyplní se pro fyzické osoby, které podnikají

Název	právnícká osoba
Adresa sídla (ulice, číslo popisné/číslo orientační, obec, PSČ)	
Identifikační číslo	

⁵ Vysoká škola uvede požadované informace o všech osobách, kterých se daná kategorie týká.

Účel, na který chce dotaci/příspěvek žadatel použít	Podpora vzdělávání pedagogických pracovníků na UHK
Požadovaná částka (v Kč)	Běžné výdaje: 6 268 000,- Kč Kapitálové výdaje: 0,- Kč
Lhůta, v níž má být účelu dosaženo	do 31. 12. 2017 (<i>dotace</i>) do 31. 12. 2017 a poté v souladu s § 18a odst. 4 zákona o vysokých školách i v dalších letech (<i>příspěvek</i>)

3. CHARAKTERISTIKA PROJEKTU (ANOTACE)

Uveďte stručnou charakteristiku projektu (max. 1000 znaků)

Cílem projektu je podpořit pregraduální přípravu pedagogických pracovníků na UHK (především budoucích učitelů), zejména zlepšit jejich profesní připravenost pro vstup do praxe a zajistit kvalitní přípravu pedagogů v celé šíři oborů, které jsou nutné pro zajištění fungování celé školské soustavy. Tohoto cíle chceme dosáhnout jednak podporou a zkvalitněním učitelských (učitelé MŠ, ZŠ, SŠ) a neučitelských praxí (vychovatelé, speciální pedagogové), podporou didaktické přípravy, lepším provázáním praktické a teoretické výuky (včetně zahraniční stáže). Podpořené studijní programy jsou akreditovány na Pedagogické fakultě UHK. Na jejich zajištění se ale podílí také Přírodovědecká fakulta a Filozofická fakulta UHK, které zajišťují odbornou výuku některých specializací, ale také jejich oborové didaktiky. Proto na projektu participují všechny tři tyto součásti UHK.

4. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBNOSTI PROJEKTU A JEHO VAZBA NA AKTUALIZOVANÝ DLOUHODOBÝ ZÁMĚR

Stručně zdůvodněte potřebu realizace (max. 1000 znaků)

Zcela zásadním předpokladem pro kvalitní vzdělávání ve všech druzích škol v ČR jsou dobře připravení pedagogové. Cílem UHK je připravovat pedagogy v celé šíři oborů, které náš školský systém vyžaduje a modifikovat jejich výuku tak, aby byl zajištěn co největší kontakt s praxí v průběhu studia. Budoucí pedagogové se musí intenzivněji seznamovat se školskou praxí, lépe provázat teoretické poznatky a praktické dovednosti, což se pozitivně odrazí v jejich připravenosti na praxi, ale kvalitní příprava je bude také motivovat k nástupu k výkonu profese.

Aktivita projektu vychází z Aktualizace dlouhodobého záměru UHK pro rok 2017, zejména z priority 1 (vzdělávání), konkrétně z aktivit P1/DC1 (Inovace studijních program) a dílčích cílů této priority (Pokračování v procesu inovace studijních oborů – P1/DC1-3, Rozvoj studentských stáží a praxí – P1/DC1-6). Dále jsou aktivity navázány na prioritu 5, konkrétně na oblast P5/DC1 (Uplatnitelnost absolventů na trhu práce).

5. CÍLE PROJEKTU

Stručně popište jednotlivé cíle projektu (max. 1000 znaků). V případě potřeby přidejte dodatečné tabulky

Cíl: 1	Zkvalitnění didaktické přípravy budoucích pedagogů na UHK
Období realizace cíle:	1/2017 – 12/2017
<p>Tento cíl navazuje na cíl č. 2 z projektu UHK na rok 2016, ale rozšiřuje aktivity nejen na oborové didaktiky na jednotlivých katedrách, ale také na didaktiky všech typů praxí a didakticky zaměřené předměty v pedagogicko-psychologickém základu všech oborů.</p> <p>Smyslem cíle je pokračovat v dlouhodobém záměru zlepšovat didaktickou přípravu budoucích pedagogů na všech třech participujících fakultách UHK a připravit absolventy lépe na proměňující se požadavky praxe. Cílem je nejen zkvalitnění výuky jednotlivých předmětů, ale také jejich lepší provázání napříč součástmi UHK (setkávání didaktiků, koordinace inovací apod.) a větší provázání s praxí (spolupráce s fakultními učiteli/školami, intenzivnější přítomnost didaktiků na praxích apod.). Zároveň se více zaměříme i na problematiku přípravy na výkon práce pedagogů se zaměřením na vychovatelství, zájmovou činnost nebo vzdělávání dětí a žáků se SVP). Realizace tohoto cíle bude podpořena mimo jiné zkvalitňováním a rozšiřováním příslušné odborné literatury v univerzitní knihovně a zlepšováním možností využívat e-learningovou podporu výuky, kterou zajišťuje Centrum informačních technologií. V rámci režii zajistí rektorátní pracoviště potřebnou administrativní a technickou podporu.</p>	
Kontrolovatelné výstupy:	

Stav na počátku realizace projektu: Míra provázanosti didaktické přípravy s požadavky praxe není u jednotlivých oborů UHK zcela vyrovnaná, podobně jako úroveň mezifakultní spolupráce. Je třeba reagovat na měnící se požadavky praxe, ale také na změny v legislativě (např. společné vzdělávání, povinné předškolní vzdělávání, vzdělávání dětí od 2 let v MŠ apod.).

Cílová hodnota: V průběhu realizace projektu bude inovována výuka předmětů zaměřených na obecnou a oborovou didaktiku, přičemž aktivity budou vycházet z aktuálních potřeb praxe a výsledků předešlých inovací. Kontrolovatelným výstupem bude inovovaný syllabus. Do realizace cíle bude zapojeno 29 akademických pracovníků ze všech tří fakult UHK, které se podílejí na přípravě budoucích pedagogů (PdF, PŘF, FF). Kontrolovanými výstupy jsou inovované a doplněné syllaby didaktiky vybraných předmětů v počtu odpovídajícím počtu podpořených osob. Dalším výstupem je zdokonalená evidence hospitací didaktiků ve školách, která přinese další poznatky potřebné pro zlepšení výuky v oblasti didaktiky.

Cíl: 2	Zkvalitnění praktické přípravy budoucích pedagogických pracovníků
Období realizace cíle:	1/2017 – 12/2017
<p>Tento cíl navazuje na obdobný cíl projektu z roku 2016 (cíl č. 3) a zároveň je provázán s cílem 1 tohoto projektu. Cílem této aktivity je zkvalitnění realizace pedagogických praxí, zlepšení spolupráce mezi didaktikou UHK a fakultními učiteli (včetně intenzivnějšího kontaktu ve školách, setkávání pracovníků) a větší provázání teoretické a praktické výuky. Aktivita bude zaměřena na všechny praxe probíhající ve všech druzích škol (MŠ, ZŠ, SŠ, včetně speciálních), ale i v dalších školských zařízeních (zařízení pro zájmové vzdělávání, zařízení pro preventivní výchovnou péči apod.; těm v minulosti nebyla věnována taková pozornost). V rámci režii zajistí rektorátní pracoviště potřebnou administrativní a technickou podporu.</p>	
Kontrolovatelné výstupy:	
<p>Stav na počátku realizace projektu: Existuje systém praxí, ve kterém je ale třeba zkvalitnit podporu studentů při realizaci praxí ve školách (podporou fakultních učitelů, podporou didaktiků UHK – viz cíl 1).</p> <p>Cílová hodnota: V průběhu realizace aktivity budou zkvalitněny jednotlivé pedagogické praxe, dojde k intenzivnější spolupráci mezi akademickými pracovníky a učiteli z praxe při vedení studentů. Budou inovovány syllaby praxí.</p>	

Cíl: 3	Didakticko-metodická zahraniční stáž studentů dějepisu
Období realizace cíle:	9/2017 – 12/2017

Cílem je realizace didakticko-metodické stáže pro studenty učitelství dějepisu do rakousko-české základní školy a gymnázia ve Vídni. Smyslem stáže je porovnání systému výuky dějepisu u nás a v zahraničí, inspirace pro budoucí učitele, popř. další interdisciplinární cíle. Studenti budou absolvovat náslechy a budou mít možnost seznámit se s chodem škol a se systémem školství.

Kontrolovatelné výstupy:

Stav na počátku realizace projektu: UHK úspěšně v letech 2014, 2015 a 2016 uskutečnila ročně po jedné zahraniční stáži do uvedené školy, a to z prostředků projektů z Fondu F uvedených let. Další stáže tohoto typu se z ekonomických důvodů nekonají.

Stav k 31. 12. 2017 - cílová hodnota: V roce 2017 bude realizována 1 stáž studentů učitelství dějepisu v počtu 12 studentů + 1 didaktik.

6. HARMONOGRAM PROJEKTU

Všechny projektové cíle budou průběžně realizovány v období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017.

7. ROZPOČET PROJEKTU

Tabulka rozpočtu projektu tvoří samostatnou přílohu č. 1 a je nedílnou součástí žádosti.

V následující tabulce uveďte stručný komentář k jednotlivým nákladům projektu a k způsobu jejich zajištění.

Cíl 1:

Mzdové prostředky (včetně všech odvodů) pro 29 akademických pracovníků PdF, PřF a FF UHK a režijní náklady rektorátu UHK.

Cíl 2:

DPP pro pracovníky škol a školských zařízení, kteří vedou praxe budoucích pedagogů. Do aktivity bude zahrnuto cca 400 pracovníků ze škol a školských zařízení v ČR (přesný počet závisí na počtech studentů zapsaných na jednotlivé druhy praxí, který pro zimní semestr 2017/2018 zatím není znám). Dále režijní náklady rektorátu UHK.


Cíl 3:

Cestovní náklady pro 12 studentů a jednoho didaktika.

8. ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ ŽADATELE

Jako žadatel finančních prostředků z fondu vzdělávací politiky prohlašuji, že:

1. byla provedena kontrola výše uvedených povinných náležitostí žádosti;
2. aktivity projektu, na které veřejná vysoká škola žádá finanční prostředky, nebudou financovány z jiných zdrojů.

Jméno a příjmení rektora VVŠ	prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D.
Místo a datum	V Hradci Králové dne 18. dubna 2017
Podpis a razítko	

Univerzita Hradec Králové
Rokitanského 62, 500 03 Hradec Králové
IČ: 62690094, DIČ: CZ62690094



Rozpočet projektu

v Kč

	Požadovaná částka	Jiné zdroje	Rozpočet celkem
Rozpočet celkem (A+B)	6 268 000	0	6 268 000
A	6 268 000	0	6 268 000
A.I	5 576 600	0	5 576 600
A.I.1	3 219 982		3 219 982
A.I.2	1 200 000		1 200 000
A.I.3	1 156 618		1 156 618
A.II	691 400	0	691 400
A.II.1			0
A.II.2	65 400		65 400
A.II.3			
A.II.4			
A.II.5	626 000		626 000
B	0	0	0
B.1			0

Pozn. Prosim vyplňte pouze žlutě podbarvená pole tabulky.

Pozn. V případě potřeby přidejte/uberte řádky; prosím podrobně specifikujte náklady

Pozn. V případě, že budou použity i jiné zdroje financování, specifikujte je také.

